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2024年がはじまりました 

   今年もどうぞよろしくお願いいたします 
副校長 金澤 昌浩 

                           

2024年が幕を開けました。本年もどうぞよろしくお願い申し上げます。 

 元日に起きた能登半島地震では、その後も甚大な被害の様子が報道され、心が痛みます。被害にあ

われた方々への哀悼の意と、心からのお見舞いを申し上げます。 

 

 年末、最終日の 25日、3年生のある生徒に冬休みの予定を尋ねると「自分にはクリスマスも正月

もありませんよ。」と瞬速回答してくれました。元旦くらいはゆっくりしてもいいのではと聞くと、

「そうですね。元旦は少しゆっくりしますか。」と。さらに、「三が日をリフレッシュすると４日か

らの勉強がはかどることもあるそうだよ」と突っ込むと「リフレッシュも大切ですね。４日から本気

になりましょう」と実にテンポのいい会話となりました。 

 

 冬休みは学校を離れ、家庭での時間が多くなります。世間でも歳の瀬からお正月にかけて、だんだ

んとにぎやかで余暇を過ごすムードが広がってきます。私も、年末には買い物に出かけ、正月には毎

年恒例の近隣神社への初詣に行きました。おみくじを引き、「吉」の結果に「吉でよかった」と本心

から喜ぶ健気な自分と出会いました。初詣への徒歩での道中は、毎日見ているはずの景色でも、新し

い風情に気づき、富士山の美しさに改めて感嘆し、木々や花々のその鮮やかさに立ち止まってゆっく

り観察したい気持がうまれ、心のゆとりを改めて感じました。 

  

輪ゴムの話を知っていますか。長期間使っていない輪ゴムはいざ使うとなると、柔軟性がなくすぐ

に切れてしまいます。また、長期間、縛っていた輪ゴムは、次に使うとき、使いすぎのため柔軟性が

なくすぐに切れてしまいます。適度の期間使用する、適度の期間使用しない輪ゴムが一番長く使用で

きるのです。 

 どうも人間も同じようです。常にオンの状態では、心身に疲労がたまりパフォーマンスは上がりま

せん。常にオフでも、スイッチの入れ方を忘れ、すべてが億劫（おっくう）になります。 

冬休みは「オフ」の時間、「オン」に切り替えるための大切な充電期間でした。 

  

2024 年がはじまりました。「オン」にできない人もまだいるかもしれません。慌てず焦らず正

確に 2024年をそろそろ出発させてみてもいいのではないですか。今年は辰年ですので、勇ましく

出発するのもいいことですが、「竜頭蛇尾」という言葉もありますから気をつけてください。 

また、去年の自分に反省することがあるならば、再出発してください。人は何度でもやり直しがで

きるものです。 

  

今年も、職員一同、より一層、保護者及び地域の皆様のお力添えを糧にして、教育活動に努めてま

いります。本年もどうぞよろしくお願い申し上げます。 

  

※竜頭蛇尾 中学生のみなさん 調べてみてください。 
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横浜市立境木中学校 

校長 阿部直美 境木中学校学校だより 2023th 

 《学校教育目標》社会とつながり、主体的に学び続け、未来を作る力を育みます。 

 



 

 
 

 

２年生は、11月 30日にキャリア教育の一環として、実際に働いている方から直接話を聞く「職業イン

タビュー」を行いました。地域の職場（36箇所）を訪ねたり、体育館には 19もの職業の方々に来校いた

だいたりしました。55 もの事業者様のご協力を得て、半日間、生徒は職業インタビューをさせていただ

きました。 

生徒は、この体験を通して、あこがれていた職業を身近に感じたり、具体的な仕事のイメージをつかん

だりして、教室では学べないことを掴み、充実した表情で「楽しかった！」と話していました。 

さらには、未来に向けた力強い激励をいただき、生徒たちは、地域の方からの熱い思いを改めて実感し

たことと思います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今回インタビューさせていただいた業種・職種 

○飲食店関係 ○運送業 ○学校・幼稚園・保育園 ○家電量販店 ○呉服屋 ○酒屋 

○スーパー・コンビニ ○消防署 ○警察署 ○郵便局 ○税理事務所 ○花屋 ○ラジオ局 

○ケアプラザ ○福祉施設 ○美容院・理髪店 ○リサイクルショップ 

○事務職 ○学校用務員 ○薬剤師 ○獣医 ○パイロット ○マッサージ師 ○栄養士 

○グラフィックデザイナー ○建築士 ○音楽家 ○介護士 ○航空会社コールセンター 

○調査研究員 ○看護師 ○テレビ制作プロデューサー ○占い師 ○スポーツコーチ  

獣医師や音楽家など全ての仕事において、初めて話を聞いたので、どんな仕事なのか以外に、その方の

生き方を聞き、アドバイスをもらうことができました。 

自分にはないでしょと思っていた仕事でも話しを聞いて興味をもつようになりました。インタビュー

から仕事をするにはコミュニケーションが大事だったり、お客さんなどの相手を考えた言動をすること

だったりが大切だと感じました。                         １組 萩原 理杏 

 

人には一つひとつ合った仕事があって、その仕事を見つけられるのは人によって違いますが、自分も合った仕事を

探していきたいと思いました。そのためにも今の勉強を頑張り、自分の仕事を見つけられるようにしていきたいで

す。                                    ２組 豊田 蓮 

 

それぞれの人に様々な体験があって、1人 1人全く違う人生を歩んできていて色々な考え方があって、

これまでの自分とこれからの自分を見つめ直すいい機会になったなと思いました。 

3組 守屋 優斗 

皆さん大変だと言っている人もいたけどやっぱり楽しいと言っていて、前まで仕事にあまり良い印象

を持っていなかったけど少し安心しました。 

皆さんやりがいを持っていて今日聞くまでは楽なのが良いと思っていたけど職業インタビューを通し

て、やりがいがあり今回質問させていただいた人のように自信を持って話せるような仕事に将来つきた

いと思いました。                              4組 花見 莉子 

どの人もお客さんや周りの人のことを感謝していたり、第一に考えている点が同じで、どの仕事もと

ても楽しそうで、全員自分の仕事について楽しそうに話していたので、私も将来そんな自分に合ってい

る仕事を見つけたいと思いました。 

また、薬剤師さんの話の中で、患者さんの家まで行ったり、仕草やその人の生活に合った薬を出してい

るとおっしゃっていたのが、すごい患者さんのことを考えているんだと感じました。5組 宮澤 瑠香 

 



 

 

 

１１月２９日（水） 警察署で保土ケ谷区内中学校が集い、「SNS」もしくは「交通安全」をテーマ

に取組の発表を行いました。本校からは生徒会長伊藤さんと副会長の森さんが参加しました。 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

                    

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
                  
 

                         
 
 
                  
 

地域・保護者の方と生徒が「花植え活動」 11/26 

 

環境美化委員長 2年３組 今井 陽斗さん 

 

 環境美化委員会で花植え活動を行いまし

た。今回も昨年度同様に地域の方にお手伝い

していただき、パンジーとビオラを植えまし

た。花壇には委員会で選んだ文字「HAPPY」

「SUNNY」「FLOWER」をパンジーで花文

字にして植えて、華やかな花壇になりました。 
 

生徒会で考えた意見を発表するとき、

緊張したのですが、他校のユーモアな

意見が多くとても参考になりました。

学んだことは意識して問題に巻き込ま

れないようにすることです。学校内で

共有して、安心して生活できるよう全

力を尽くしていきたいと思います。    

２年 森 夏希 

日常における犯罪とりわけ SNSが原因となるものは珍しくありません。今回の話し合いではそれらに対す

る日常での防犯について近隣８校で交流しました。いじめや犯罪に手を出せば生活は一変します。私は誰し

もがその引き金を握っていてこの引き金の正体こそがスマホなのだと思いました。スマホは便利ですが、指

先１つで人の人生を変えるのです。スマホに対する一人ひとりの意識が私たちの充実した毎日を守るのでは

ないでしょうか。                              ２年 伊藤 瑠泉 

アプリ使用に関するアン

ケートにご協力ありがと

うございました！ 

犯罪にまきこまれないよ

うに未然に防ぎましょう 

学校保健委員会は、境木中学校のみなさんが「健康的で楽しくいきいき

とした毎日を過ごすためには何が大切か」を考える会です。生徒（保健委

員・生徒会役員）、PTA、先生方、それぞれの代表が集まり「お互いを尊重

するコミュニケーションについて考えよう」というテーマで「仲間」につい

て話し合いました。「普段、『仲間』について話すことがないからすごく新

鮮な気持ちで参加できた。」「自分だけでなく他の人もコミュニケーション

に対して不安や困った気持ちがあることに驚いた。」などの感想や意見が

ありました。 

ご参加いただいた保護者のみなさま、ありがとうございました。 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

                              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

頑張る境中生！          

 
◆横浜市体育活動優秀生徒 
３年１組 川嵜 美涼さん   ３年４組 遠藤 雄世さん 

 
◆第７１回 横浜市立中学校 席書大会 

３年硬筆 佳作 ３年４組 覚張 杏さん   １年硬筆 優秀 １年４組 齊藤 つきのさん     

 

◆バドミントン部 

大会名：横浜市中学校バドミントン大会西部ブロック大会 

日時： １２月１０日（日） 

場所： 横浜富士見ヶ丘学園 

優勝  田中 健瑚・井水 壮太 ペア  →県大会出場 

第２位 内田 愛斗・岡村 知叡 ペア  →県大会出場 

 

大会名：横浜市中学校バドミントン大会 本戦 

日時： １２月２８日（木） 

場所： 横浜武道館 

第２位 田中 健瑚・井水 壮太 ペア 

 
◆ソフトテニス部 
 大会名：東日本ソフトテニス研修大会 Bの部 個人戦出場 
 日時：１２月２８日(木) 
場所：埼玉県 熊谷さくら運動公園 テニスコート 

 
 清水 萌百花・井出 穂香 ペア  佐々木 音寧・永松 杏奈 ペア  田﨑 奈那子・益田 莉乃愛 ペア 

卒業式の日程をお知らせします。 令和６年 3月１２日（火） 

１８日（木）小中部活動交流（権太坂小） 
２年進路保護者説明会 

１９日（金）小中部活動交流（境木小） 
２４日（水）３年共通選抜出願 

（インターネット） 
６組市合同学芸会 

２５日（木）１年生じぶんの主張（５・６校時） 

 

★12月２5日～１月 5日 冬季休業 
９日（火）校内書初め展（～１７日） 
     避難訓練 

１２日（金）各種委員会・委員長会 
１５日（月）朝会（標準服登校） 
１７日（水）ユニセフ募金活動（～１９日） 

1月の主な予定 

校長先生が 12月に読んだ図書館の本   

  
あけましておめでとうございます。学校図書館には、様々なジャンルの本があります。今年もたくさん 

読んで、皆様にご紹介いたします。興味をもった本があれば、ぜひ借りて読んでみてください。 

 
★♡「しずかな日々」 作：椰月 美智子    おとなになっていく少年の姿をやさしく健やかに描く  講談社文庫 

★★「五龍世界 霧廟に臥す龍」 作：壁井 ユカコ  中華風味のファンタジー。文字で書いた劇画風。   ポプラ社 

★★「五龍世界 雲谷を駆ける竜」 作：壁井 ユカコ  続編。近代思想と神龍信仰の共存は可能か？   ポプラ社                           

 ★♡「水を縫う」       作：寺地 はるな  自分らしい生き方を貫くのは難しいが、素晴らしい。   集英社 

★「今、世界はあぶないのか？」シリーズ     世界の在り方を真剣に考えさせられる 8冊。      評論社  

●「正欲」     作：朝井 リョウ     「普通」の人々のもつ排他性について考えさせられた。   新潮社    

   

難易度など  ★★読み応えあり ★読みやすい ●大人向け ♡ 阿部好み 


